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11月16日，中国期货业协会（下称“中期协”）发布了2021年度全国期货市场交
易者状况调查报告，为个人交易者和机构交易者描摹最新画像。

报告显示，2021年中国境内期货期权市场成交量75.1亿手(单边)，成交额581.3万
亿元，同比分别增长22.1%和32.8%，连续三年大幅增长。其中，中国期货期权市
场成交量占全球期货期权市场总成交量的12%。

个人交易者：近八成受过高等教育，同时多为股民

个人交易者方面，中期协调查了期货交易者基本情况，包括性别比例、受教育程度
、收入情况等，以及期货交易资产配置、期货交易行为、对期货市场认识等市场实
践情况。

从性别比例来看，男性比例为76.4%，女性比例为23.6%。 

受教育程度方面，近八成交易者接受过高等教育。其中具备大学专科或本科学历的
个人交易者占比为69.9%，具备硕士学历的个人交易者占比为8.8%，具备博士学历
的个人交易者占比为0.7%。

从收入水平来看，个人交易者2021年度个人税后收入在10万-50万元之间的最多，
占比60.3%，10万元以下的占比23.6%。大部分个人交易者税后年收入高于全国平
均水平。

超八成的期货交易者同时也是股票投资者。

从除期货外的其他金融资产配置情况来看，排名前三的个人交易者投资金融品种分
别为股票（80.5%）、存款（59.8%）和银行理财产品（47.9%）。选择债券、保
险、公募基金的比率均超过25%，再次为选择投资性房地产和私募基金，占比在12
%左右。选择外汇和信托的分别占比6.5%和2.9%。

期货交易资产配置方面，超八成交易者将期货交易金额占家庭金融资产的比重控制
在30%以内。
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期权交易品种上，超六成交易者参与过期权交易，排名前三的是期货期权（46.1%
）、股指期权（26.1%）、ETF
期权（18.0%），另有36.6%的机构交易者选择“未参与期权交易”。 

另外，从机构交易者想要对冲的风险领域来看，有75.5%的机构交易者想要对冲商
品现货价格风险；对冲股票(包括股指)和债券价格风险占比24.5%。

资金亏损承受能力及止损设置上，超五成交易者能接受25%以下的交易亏损；超九
成设置了止损制度，其中69.3%的交易者在亏损达到25%左右时止损，23.3%在亏
损达到50%左右时止损，3.4%在亏损达到75%左右时止损。另有4.0%的机构交易
者选择无止损制度。
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